

# 以更加优良的作风奋力夺取“双胜利”

李新平

今年是全面建成小康社会收官之年，也是推动“强富美高”新江苏建设再出发的起步之年，统筹推进疫情防控和经济社会发展，必须发挥好党建引领保障作用。省级机关党组织要围绕中心、服务大局，按照中央和省委部署要求，进一步强化政治功能，充分调动机关广大党员干部的积极性主动性创造性，真抓实干、奋发作为，努力在危机中育新机、于变局中开新局，以更加优良的工作作风坚决做好疫情防控和经济社会发展各项工作，为夺取“双胜利”提供坚强保证。

## 加强政治引领，凝聚以优良作风夺取“双胜利”的思想共识

习近平总书记高度重视机关作风建设，2018年7月首次提出“三个表率、一个模范”要求，在去年中央和国家机关党的建设工作会议上，强调中央和国家机关要带头弘扬党的光荣传统和优良作风，让群众切身感受到新变化新气象。今年“两会”期间参加全国政协经济界委员联组会时，习近平总书记强调，要转变工作作风，坚持实事求是，尊重客观规律，把更多力量和资源向基层下沉，在务实功、求实效上下功夫，力戒形式主义、官僚主义。这些重要论述，为新形势下加强和改进机关作风指明了前进方向。

全省各级机关党组织要从政治和全局的高度来认识和把握机关作风建设，带头坚决服从党中央和习近平总书记的统一号令，为夺取“双胜利”凝聚广泛思想共识和行动力量。机关作风建设是“三个表率”模范机关建设的重要内容，机关党组织要按照“三个表率”模范机关建设部署要求，引导机关党员干部通过抗疫“大战”和发展“大考”的实践历练，建设名副其实的“模范机关”。解决突出问题是机关作风建设的重要抓手，省级机关已经连续十年开展作风建设满意度评议，有力推动了机关作风持续好转。但是对照中央、省委要求和人民群众期盼，机关作风还存在不少需要解决的突出问题，有的能力不足“不能为”，新办法不会用、老办法不管用，工作靠惯性，做事凭经验，解决问题的思路不宽，促进发展的招数不多；有的动力不足“不想为”，对待工作草率敷衍，碰到困难怨天尤人，遇到责任推诿扯皮，凡事“等一等”“看一看”；有的担当不足“不敢为”，不敢负责、不能碰硬，执行政策简单教条，考虑问题患得患失，做起事来缩手缩脚，不求有功但求无过。不解决好这些问题，就不可能完成今年的目标任务，就不可能在困难变局中闯出新路。因此，要驰而不息向作风“顽症”开刀，推动作风问题与工作问题、共性问题与个性问题、显性问题与深层问题一起解决，以作风建设的新成果保证夺取“双胜利”。



## 深化专项行动，丰富以优良作风夺取“双胜利”的创新实践

今年，省委决定在省级机关开展“五抓五促”提效能、全力夺取“双胜利”专项行动。省级机关党组织要引导激励广大党员，不断丰富新形势下机关作风建设的创新实践，努力以优良作风服务全省工作大局。

在抗疫攻坚上展现优良作风。当前，外防输入、内防反弹的风险仍然存在，特别是一些地方疫情出现反弹，警示我们决不能存在麻痹思想、侥幸心理和松劲心态，要强化风险意识、底线思维和责任担当，毫不放松疫情常态化防控，坚决堵住可能导致疫情反弹的一切漏洞，巩固来之不易的抗疫成果。机关党组织要结合开展“服务高质量发展先锋行动队”“我是党员我先上”等活动，动员组织党员干部深入基层，协助街道、社区抓好重点区域、场所、人群的疫情防控。在援企稳岗上展现优良作风。针对企业复工复产、特别是一些中小企业生存发展中存在的突出问题，相关部门单位要坚决抓好已经出台的政策落地，制定并公开援企服务事项清单，最大限度帮助企业纾困解难。要引导机关党员干部走进基层，现场协调解决问题，在帮助企业争时间、赶进度、补损失上献计出力。在减负增效上展现优良作风。巩固和拓展“基层减负年”成效，认真落实“为基层减负20条”和“新20条”，力戒形式主义、官僚主义，强化服务意识，改进服务方式，积极推进投资审批、政务服务、社会治理等职权向市县下放，主动参与五方挂钩、结对共建等活动，切实帮助基层解决一批重点、难点、堵点问题，以解决问题的实效检验作风建设的成果。持续开展机关与基层党组织结对共建，让党旗飘扬在服务发展、服务民生第一线。在抓民生改善上展现优良作风。小康路上“一个不少”“一户不落”。要积极引导党员干部在联系基层群众上主动作为、在办好为民实事上积极善为、在助力精准脱贫上创新有为，持续排查突出民生问题，努力让人民群众享受高品质的生活。坚持发挥职能优势，把“为民服务解难题”作为开展工作的落脚点，倾尽全力帮助老百姓解决好操心事、烦心事、揪心事，不断造福基层群众。在抓安全生产上展现优良作风。当前，全省正在开展安全生产专项整治行动，要通过压紧压实安全生产责任，健全完善各项制度机制，及时开展安全隐患排查整治，雷厉风行抓好整改落实。围绕今年安全生产专项整治、生态环保、社会稳定等重点工作，加快推进治理体系和治理能力现代化，全面提升我省本质安全水平。

## 落实制度保障，强化以优良作风夺取“双胜利”的组织领导

党的领导是夺取“双胜利”的重要保证，要注重健全工作协调机制，制度化推进各级党组织、广大党员干部切实改进作风。推动各级党组织始终以优良作风服务保障“双胜利”。党组（党委）发挥具体领导作用。省级机关部门单位党组（党委）要切实按照省委部署要求，落实对机关作风建设的领导指导，把“五

抓五促”提效能、全力夺取“双胜利”专项行动作为改进作风、服务中心的重要抓手，作为贯穿全年的重要任务，在前期精心谋划安排的基础上，加大工作力度，推动具体任务落实落细。结合职责职能，梳理问题清单、责任清单和落实清单，以适当形式向服务对象和社会公布，用实际成效体现优良作风。机关党组织发挥协助推动作用。机关党委（总支）、党支部要进一步发挥作用，协助党组（党委）和行政负责人履行职责、完成任务。“七一”前后，组织开展以优良作风保证“双胜利”专题组织生活会，充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，引导机关党组织和广大党员干部积极投身“五抓五促”专项行动，让党旗飘在一线、堡垒筑在一线、党员冲在一线，用作风一流保障服务一流。探索建立省级机关党支部与重点民营企业党组织结对共建机制，引领非公企业“跟党走一起创业、跟党走一起奋斗、跟党走一起圆梦”。省级机关作风办发挥牵头抓总作用。扎实做好统筹协调、指导督促、舆论引导、跟踪问效等方面的工作，在推动实现“双胜利”中充分发挥更大作用。今年，为助力夺取“双胜利”，省级机关工委向省级机关所有部门单位派遣党建联络员，切实加强对机关面上重点工作开展情况的督促指导，努力在转变作风上走在前、作表率。同时，将按照年度考核办法，进一步细化考核指标，发挥考核指挥棒作用，力求对机关作风建设作出科学评价。